

TÁROGATÓ.

VEGYES TARTALMU LAP,
a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet, s a Szamos-Tisza hát közlönye.

Megjelenik:
Hetenkint egyszer Kedden.

Szerkesztői iroda:

Kiadó-hivatal

hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 548 sz.

Előfizetési feltételek:

Helyben egészévre 4 ft. félévre 2 ft. negyedévre 1 ft. 10 kr.
Vidékre postán, egészévre 4 ft. 50 kr., félévre 2 ft. 25 kr.,
negyedévre 1 ft. 15 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

Kovács Márton
felelős szerkesztő s kiadó.

Hirdetések ára:

hasábos gármondsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszerinél 5 kr.
Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr.
A nyilttérben a háromhasábos gármondsor beigtatási díja 20 kr.

I. KÖRÖZVÉNY.

A megyei hatóságtól.

1864/1864

A szatmári es. kir. vadász zászlóalj parancsnokságának f. hó 12. tett átirata szerint, már egy ízben szökés miatt vizsgálat alatt állott morvaországi születésű Tobisch Mátyás katonára, ki is közép termetű, világosbarna haja, barna szemű s szemöldű, vastag orru, kis szájkerek arcu, f. év május 12-én reggeli 3 órakor Szatmárról, állomási helyéről, házigazdájától egy polgári kalap, egy mellény, egy nyakkendő s egy gyermek felöltő eltulajdonítása mellett megszökött, magával vivén egy katonai köpenyt, vadász nadrágot, két ing s gatyát, egy pár csizmát s egy nyakkendőt.

Mi is azzal tétetik ezennel közhírré, miként említett netaláni feltalálás esetére, a helybeli es. kir. vadász zászlóalj parancsnokságához lesz bekísérendő.

Szatmáron maj. 17. 1864.

1864/1864

A szamosközi járás 3-ik kerület szolgabírájának f. hó 4-én 283. sz. alatt kelt jelentése szerint, Kishodos község határában f. hó 1-én egy barna pej, két éves balra hajtott sörényű kanca csikó bitangásban találtatott.

Mi is azzal tétetik ezennel közhírré, miként a lehető tulajdonos, a kérdéses lóhozti tulajdoni jogát, említett járás szolgabírája előtt annyival inkább mielőbb beigazolni igyekezzék, minthogy különben az, f. évi jun. 5-én nyilvános árverés útján el fog adatni.

Szatmárt május 11. 1864.

EGY ESET TÖRVÉNYKEZÉSÜNKBŐL.

Almási László még 1859-ik évben kezdett egy váltópert a volt szatmári es. k. megyei törvényszék előtt 392 ft. 35 kr, s járulékaik iránt, néhai Komoróczy Péter ellen; melyet az 1861-ik évi törvénykezési rendszer változás oly állapotban talált, miszerint az időközben elhalt alperes hagyatéki tömegéből, a követelés kielégítésére végrehajtásilag lefoglalt ingatlan részletbirtokok el árvereztetése bírósággal elrendeltetett.

1862-ik év május 14-én, midőn az újabb törvénykezési rendszer némi megállapodást látszott nyerni, nevezett felperes kérvényt nyújtott be a fenálló ideiglenes megyei törvényszékhez, a már elrendelt árverés foganatosítása iránt. Ezen kérvényre 52/1862 sz. alatt hozott s felperes alólirt üdvéjének ugyanazon év június 17-én kézbesített végzésben, a törvényszék tudtára adta a felperesnek, hogy a mennyiben elhalt adósa Kántorjánosi 32-ik számú tjkönyv-

ben lefoglalt hagyatéki birtoka, melynek a részére lefoglalt ingatlanok csak egy részét képezik, más hitelezők javára is betáblázással van terhelve, az ily birtok pedig, az ideig. törv. szabályok XI. fejezete 126. § értelmében, részletes árverés alá nem bocsátható, ha kielégítetetését akarja, az idézett törvénykereső szabály nyomán, az egész tkönyvi jószág — test — foglalás és becslés alá vételét kérvényezze.

Ezen végzés következtében tehát, felperes ügye ismét a váltói fizetést meghagyó végzés jogerőre lett emelkedéskori állapotába vettett vissza, s három évi végrehajtási eljárás drágán kivivott eredménye, egy toll vonással illetéktelenül megsemmisített, az előbbi végrehajtási végzések és tkönyvi bejegyzések jogervényessége egyszerűen megtagadtatott, s felperesnek a részére lefoglalt ingatlan rész birtokra nyert tkönyvi zálogjoga kétségessé tétetett.

A t. törvényszék érintett végzése folytán a törvénykeresői biztosság iránt felperes alólirt ügyvédjében méltán támadt kétely okozta azt, hogy felperes részéről, a végzés értelmében újabb kérvény beadására, csak július 17. egy hó lefolyása után volt képes magát elhatározni. Ezen újabb kérvényre a t. törvényszék a zálogolást és becslést 1862. aug. 30-án 1083 sz. a. kelt, felperes ügyvédjének azonban csak sept. 11. kézbesített végzésében, az előzményekre

TÁRCA.



A tópartnál áll a dalnok
És kezében lant vagyon...
Elmerengve bánatában,
Lelke ott leng a habon...
Néz merőn... néz... és szemében
Részvétlenség könyve ül,
Nig ajkán a fájdalomnak
Bús danája megzendül.

Zeng a dallam... és a dalnok
Szíve vérzik, lelke fájl...
De dalától kéjbe fulad
A virágos rónatáj...
S amint végig lejt a dallam,
Hegyen, völgyön és berken,
Rá az erdő dalkirálya
Mély álmából fölserken.

A dalnok és fülemüle
Olyan búsán énekel,

Hogy daluk panasz-hangjától
Majd meg reped a kebel...
Ez siratja szép hazáját —
Amaz szíve bánatát...
S a két dalnok bús danája
Szíven vérezőn hat át!...

A fülmüle szegényében
Tova száll — nem versenyez;
És a dalnok ajakáról
A dal folyást zengedez...
De nincsen ki ráfigyeljen,
Nincsen ki megértne azt; —
Csak ő érzi a keservet...
Csak ő érti a panaszt...

Szép hazámnak dalkirályi
Int a pálya... dalra fell...
Fásult a kor, de dalotok
Még meleg kebelre lel.
Daloljátok a szabadság
Eget, erdő földalát,
Melynek buzdító hangja a
Gyávák szívét járja át!...

Erdey István.

A MEGÖLETETT KIRÁLYNÉ.

Történeti beszély.

Porcsalmy Somától.
(Folytatás.)

— Nagy és orvosolhatlan kin az, mely életem fáját rágja. Én szeretem Melindát örülésig... és ő... és ő engemet nem szeret, sőt

gyülöl... meg vet, forró szerelmem tüzét hideg közönyösséggel viszonzozza.

A királyné sokáig merengtet e szavakon.

— Ugy-e nem segíthetsz néném? Lásd a kint, melyre engemet udvarodba hoztál!... Oh Merán, Merán! miért nem maradtam én csendes falaid között, hogy szívem aetnájára ne égett volna ki, mely keblem virányos mezejét láva tömeggel borította be. Oh egek! én szörnyű szerencsétlen én boldogtalan vagyok!

— Légy nyugodt Ottóm — szakítá félbe a királyné, kebled örömmel fog ismét eltelni, s nem lesz okod Meránt siratni. Magyarhón ege alatt a boldogság rózsája fog számodra virítani, s szíved aetnája le csilapuland.

— Lehetetlen az! oh kedves jó néném lehetek-e én még boldog, szívügyeim tehát még valaha teljesülni fognak!?

— Légy nyugodt Ottóm, ismétlem örömdéért s boldogságodért mindent tenni kész vagyok, — bizzál nénédben ki eddig is érted élt.

— Oh kedves néném és királyném!

IV. A bűnös merénylet.

Ezer kebel epedt titokban bosznért a királyi házra. A tul csigázott vágyak gyakran veszedelembe sodorják az embert. Gertrud kívánalmi is s az uralkodási vágy a tetőpontra emelkedvén — idézék elő a catastrofiát, mely-

legkisebb vonatkozás nélkül, az összes 32. számú birtokra elrendelte, s a becslés fogantatása végett t. Hovay Gáspár illető járási szolgabíró urat megkereste.

A nevezett szbíró ur, felperes számtalan sürgetései dacára is, csak 1862. év. dec. 30-ik napját tűzte ki a becslés fogantatására, mely ugyan akkor meg is történt, az illető szolgabíró ur, a végrehajtási iratokat, az idevonatkozó törvénykezési szabály értelmében, további hivatalos eljárás végett, a megyei törvényszékhez beküldötte.

A t. megyei törvényszéknek azonban 117/1862 számú pár soros végzésében tetszett csak m. e. öt hónap mulva, 1863. év május 16-án intézkedni a végrehajtás folytatására nézve anynyiban, hogy a végrehajtási iratokat, tkönyvi osztályához áttette; a tkönyvi osztálynak pedig tetszet, az árverés előtti szabályszerű tárgyalásra, ugyanazon év nov. 5-én 1371. sz. alatti kelt végzésében, folyó 1864. év jan. 15. napját kitűzni, és így az 1862. év dec. 30-án végrehajtott becslésre, a már hivatalból teljesítendő következő fokozatos végrehajtási lépés, egy egész év lefolyása után következett be.

1864. év jan. 15-én megtörtént a szabályszerű végrehajtási tárgyalás, s a t. törvényszék ugyanazon évi febr. 25-én 264. sz. alatti kelt s felperes ügyvédjének mart. 17-én kézbesített végzésében árverési hatánapokul f. 1864. évi apr. 29. és illetőleg május 31-ik napját tűzte ki.

Meunyiban az árverés ellen az érdeklettek egyike sem nyújtott be a törvényes idő alatt feljebb folyamodást, sem pedig igénykereset nem támasztott, az árverés megtarthatását semmi sem látszott gátolni, s felperes teljes reményt táplálhatott az iránt, hogy elvégre 5 évi törvénykezési küzdelem s tetemes költségei után pénzéhez hozzá jutand. Mennyivel meglepőbb volt tehát reá nézve, midőn az árverésre megjelent ügyvéde és a szép számmal távolabb vidékről is tetemes költséggel beutazott árverelni kívánó vevők előtt, az árverés megkezdésének utolsó percében, az árverés fogantatására kiküldött törvényszéki ülnök ur kijelentette, miszerint az árverés, véletlenül felmerült s majdan végzésileg is tudatandó akadály miatt, bizonytalan időre el halasztatik.

Meglepő s annyival inkább sujtó volt felperesre nézve a tisztelt ülnök ur ezen kijelentése, mivel az elhalasztással okozott sérelme miatt, idő hiányában felsőbb bíróságnál elhárító orvoslást nem kereshetett, a bírói felelős-

ségben gyökerező kártalanítására nézve pedig ügyvéde a fenálló törvénykezési szabályok mellett, reményt nyújtani képes nem volt. Nem volt tehát egyéb mit tenni, mint lemondással alávetni magát a kényszerűségnek s erős lélekkel tűrni szép reménye meghiúsulását.

Ezen eset után öt nap mulva, május 4-én kézbesített felperes ügyvédjének a törvényszéknek mint telekkönyvi hatóságnak, mint lát-szik a néhai adós özvegye s egyik örökösse folyamodására hozatott, s az árverési hatánapról kelt elhalasztás okául az hozatik fel, miszerint felperes néhai adósa kiskoru gyermekei s örökössei részére, hatóságilag kinevezett gondnok, a kinevezést már előbb el nem fogadván, a neki kézbesített árverési végzést visszautasította, s e miatt az árverésnél a kiskoru örökösök képviselve nem lettek volna.

Ezen eset nyilvánosságra hozatalával két célt tűztem ki magamnak, u. m. először azon ténynek constatirozása által, miszerint valamely követelésnek ingatlanokból végrehajtás utján bevételére, jelen törvénykezési eljárásunk mellett öt év még arra valóban szerencsésnek mondható esetben sem elegendő, midőn mint jelen esetben, a végrehajtás alatt álló magát teljesen passiv viseli, és az eljárásunk minden fokozataitól meg engedett, gyakorlatilag 5—6 hónapi halasztást eredményező felsőbb bírósági ellátásra való hivatkozást igénybe nem veszi is, elhárítani magamról s kartársaimról perlekedő közönségnek azon régi kifejtetlen törvénykezési életünkben fenmaradt gondokra alapított, s az önbecsét érző lelkiismeretes ügyvédet a legérzékenyebben sértő gyanuját, miután a perek hosszadalmasságának oka az ügyvédek önző eljárásában rejlenék; másodsor egy gyenge hanggal részemről is erősbítem azon számtalan hasonló esetek folytán már közönséssé vált ohajtást: vajha igazságkiszolgáltatásunk ország gyűlésileg is szükségesnek elismert reformja mielőbb bekövetkeznék, s hogy különösen azon bizonytalanság, mely jelenben törvénykeresünket jellemzi, s mely mellett a sokszor több évek alatt sok küzdelemmel és költséggel kivívott jogérvényes bírói ítéletek és végzések sem nyújtanak az általunk nyert jogokra nézve biztosítékot, valahára megszüntetnék!!

(Folytatatik.)

HELYBELI HIREK.

A f. hó 22-én tartott lövész alkalmával 1 ső díjjatnyerte Adamcs József 2-ik díjjat Bauer N. 3-ik díjjat Rózsa Gyula. — Együttal megemlítendőnek találjuk azon intézkedést miszerint a városi hatóság s a lövészársulat közösen a lőtérén biztonság céljából oldal véd-falakat emeltetnek, mely célszerű intézkedést csak is di-érettel említhetjük, — valamint a helybeli vadász Z. allj parancsnok Ezredessének azon szíveségét miként a védfalak elkészítéséhez szükséges kőmives és ács munkálatokat saját emberei által teteti a társulat iránti rokonszenvből.

→ Hallomás szerint a lövelde kertjében f. hó 28-án Zártkörű majális rendes a helybeli fiatalság. Ohajtandó lett volna valami jótékony céllal egybekötni.

→ A szatmárnémeti ref. egyházak is elhatározták Kálvin háromszázados halála ünnepe megülni — a protestantismus szellemében. Pénteken, e hó 27-én reggel és este a harangok gyász hangja fogja eszünkbe juttatni a nagy ember halálát, vasárnap 29-én istentiszteleten emlékbeszéd tartatik s az isteni tisztelet után, az ev. ref. tanodában a tanárok egyike fogja vázolni a nagy ember munkás életét.

→ Junius 5-én reggeli isteni tisztelet után a Kölesey ünnepélyt fogja a ref. gymnasium igazgatósága, magyar irodalmunk egyik reformátora eránti kegyeletének tanusításául a gymnasium imatermében — családiasan — megtartani. Ha a Kölesey szobor helyre állítatandik, e lesz Köleseynek utolsó apothosisa gymnasiumunk részéről.

→ A szatmárnémeti kaszinó elnökévé, az ev. ref. egyház gondnokát Boros Bálint urat választotta.

VEGYES HIREK.

— Kazinczy Gábor temetésén Berettón (Zemplénben,) mint a „Felvidék”-ben olvassuk, Kalnicky János mihályi lelkész Salamon ezen mondatát vette föl beszédében: „Nagy kincs az aranyak és karbunkulusnak halmaza, de nagyobb kincs az ékesszólás.” Utána Erdélyi János, az elhunytak akadémiai s Kisfaludy-társasági tagtársa, mondott jeles emlékbeszédet.

— Debreczenben f. hó 15-én éjjel saját-ságos természeti tünemény mutatkozott Ének-lő, vízi és más fajú madarak roppant számmal

ben még Ottó is részt vett, mint beszélyünk elején említve van. Most ismét a bosszuállás tüze lobbot vetni készül. És mind erről a királyi ház mit sem akar tudni. Míg a király fia ügyében Halicsban fúradoz, addig Gertrud maga, férje s családja veszedelmét mozdítja elő, nem helyeselhető tényeivel.

A nemzet keblében bosszuvágy, a hercegekben szerelem égett.

A királyné parancsából Melinda az udvarba visszahivatott. A hercegnek ismét alkalom nyílt a Bánnéval találkozni.

— Jó Bánném, te annyira idegen vagy udvarunktól, hogy itt hagysz, — szolt a királyné, — én nem tudom miért, de hozzád egy édes vágy vonz, udvarom hölgyei közt tégedet nem nélkülözhetlek.

A királyné irányomban oly kegyes — veszi fel a beszéd folyamát a Bánné, csekély vagyok meghálálására e királyi bizalomnak, azonban gyakorta egy sejtetem, egy vágy magyarázhatatlan érzete legkedveltebbjeitől távozni kénytetti az embert.

Több ideai társalgás után, „behívá a király asszony a Bánkban feleségét egy rejtek házába, hol volt a királyné asszony öcsese is.“*)

A királyné távozott.

— Éltem üdve szép Melinda! ugy-e bár kész leendesz szerelmemet elfogadni!? Boldo-

gítsd oh boldogítsd Ottót, ki érted oly régen eped!...

— Ön herceg! többé nem ember, egy magát lealacsonyított szörny, ki nem gondol sem isteni, sem emberi törvényekkel, sem a sziv tiszta érzésével és a szent erénnyel. Önnek fogalma sincs arról a mi szent, és tiszteletre, kiméltre méltó e földön.

— Itt már hasztalanná vált az erény fegyvere s asszonyosága szenteskedése, eltökélt szándékom szerelmét elrabolni....

— Ah egek! kiált őrvjngva a Bánné, lehet-e ily istentelenséget... ily ördögi tervet készíteni?!

Azt hiszed nyájas olvasó, hogy az erény győzött a vétken.

Oh fájdalom! Nem....

Melinda egyedül, a királynétől is elhagyatva, segély és védelem nélkül meglepetve: „mortalékja lön az ártatlanság a bűnnek!“)

VI. A véresbosszu és kegyelem.

Egy letört rózsaszál, egy sápadt arcú nő omlik térdre Bánkban előtt.

— Olesd el nyomorult éltemet oh Bán! mártsd bosszuló kérdodvasát bűnös keblembe, én bűnös vagyok s méltatlan többé szerelmedre.

*) Magyar kron. Heltai G. 219 l.

*) Pécely hist. 138. l.

ÜZLET.

vonultak a légben. Időnkint számos ilyen szárnyas vándor hulldogált le életlenül. Egyet egy ugynevezett „légkapót”, s egy gémfajt kitömettek a fős-kola számára. A madárvándorlás a rákövetkező nap ismétlődött.

— A pesti négyzet máj. 15-től jun. 9-ig (e szerint nyolc hétre) 1360 ft. 84 krt utálványozott szegényei számára. — 254 en fognak benne részesülni.

Szatmárt május 18-án tartott hetivásár alkalmával behozatott Tisztabuza 137 elkelt 126. Kátszeres 149 elkelt 108. Rozs 113 elkelt 91. Árpa 13 elkelt 13. Zab 171 elkelt 161. Tengeri 161 elkelt 130. Kása 13 elkelt 12. Főelések 137 elkelt 120. Krumpli 82 elkelt 82. Aszuszilva 47 elkelt 26.

Árak következők voltak: Tisztabuza 8 ft. — Kétszeres 7 ft. 20 kr. — Rozs 6 ft. 5 ft. 40 kr. — Árpa 4 ft. 4 ft. 40 kr. — Zab 3 ft. 2 ft. 80 kr. — Tengeri 5 ft. 40—60 kr. — Kása 12 ft. — Főelések 8 ft. 7 ft. 60 kr. — Krumpli 3 ft. 2 ft. 60. kr. — Aszuszilva 12 ft.

HIRDETÉSEK.

1936/1864

Hirdetmény.

Végrehajtással megbízott alólt tiszki ülnök által ezennel közhírré tétetik, mikép Almásy László felperesnek Komorócy Péter hagyatéka ellen, 592 ft. 33 kr. követelése és ennek járuléka iránt folyamatban levő ügyben k.-jános községi 52. sz. telekjegyzőkönyvi összes birtok eladására f. évi február 23-én 294/1864 sz. alatt f. évi ápril 29. és május 31-re kitűzve volt árverés, közbejött akadályozó körülmények folytán, megtartani nem fog; mi a venni szándékozók ezennel tudomásukra adatik.

Szatmármege telekkönyvi törvényszékének 1864. évi ápril 29-én Szatmárt tartott üléséből megbízott Liehr István, tiszki ülnök.

29/1864

Hirdetmény.

Szatmármege nyírjárás III. kerületi szolgabírójának ezennel közhírré tétetik, miszerint: Jonucz Istvánné Morinkás Veronika nkáralyi lakos kérelmére a genesi 6-ik számú hitellekkönyvben Marinkás Miklós és János testvéreivel öt közösen illett örökös birtoknak, — mely áll egy 228 □ öl nagyságú beltelekből a rajta levő parasztházal, — továbbá 3 hold 473 □ öl szántóföldből — önkéntes árverés útján eladását Szatmármege tekintetes törvényszéke mult évi december 29-ről 3463/1863 sz. a. kelt végzésével elrendelvé; annak Genesen leendő megtartására határidőül f. é. Junius 7-ik napjának d. u. 4 órája azon megjegyzéssel tüzetett ki, hogy az árverési feltételek a határidőig alantit szbirónál s a genesi előjáróknál megtekinthetők lesznek.

N.-Károly május 1-én 1864.

Balogh Kálmán, szolgabíró.

3-3

Árverési hirdetés.

Váradai Juliánna esodtömegéhez tartozó Atya községben létező egyudvar telek épületekkel, 84 hold szántó és kaszáló földekkel, legeltetési füzési joggal, e f. máj. hó 30-kán három évre haszobérbe adatik, a venni szándékozók 60 ft. bánatpénzzel meghivatnak.

Szabó Boldizsár, tömeggondnok.

2-2

1104/1864 sz.

Felhívás.

A Gittenger János és neje Kien Juliánna nevére jegyzett Erdőd községi 180 sz. telekkönyvben 2299. helyrajzi sz. a. felvett szőlőnek végrehajtás útján elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi június hó 16-dik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknel jelentsek be.

Szatmármege telekkönyvi törvényszékének 1864. évi április 28-án Szatmárt tartott üléséből. Szathmáry Elek, tk. h. kiadó.

2-3

1061/1864 sz.

Felhívás.

A Csatlós József és neje Suller Julia nevére jegyzett Nagy-Károly községi 1075 sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás útján elárverezése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi június hó 16-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknel jelentsek be.

Szatmármege telekkönyvi törvényszékének 1864. évi ápril hó 28-kán Szatmárt tartott üléséből. Szathmáry Elek, tk. h. kiadó.

2-3

779/1864

Árverési hirdetmény.

Szatmármege telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Smid Mihály felperes részére, ennek 40 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig özv. Albez Józsefné alperes ellen, ennek a Sándorfalu községi 4. sz. tjkönyvben A. I. alatt az ő és Albez József s Veron kiskoruk nevére bejegyzett birtokaira, melyek 4 házzámu 2/4 urbéres birtokból állanak, összesen 240 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864 évi június hó 22-dik, és szükség esetén 1864 évi július hó 22-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Verzar József főszolgabírónál bármikor megtekinthetők, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármege telekkönyvi törvényszékének 1864. évi ápril hó 21-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szathmáry Elek, tk. h. kiadó.

2-3

Hirdetmény.

Svartz János esodtömegéhez tartozó ingatlan birtokokból 1 volt urbéres egész telek külletményeivel, nem különben 8 ezer ölből álló 3 darab szőlő f. é. Junius hó 6-án szükség esetén Szept 6-án regeli 9 órakor mindenkor Békta M.-Városába tartandó közárverésen eladtnak.

Árverési feltételek következők:

1. Az eladó telekre betáblázott 512 ft. 80 kr. tartozás, a vevő által egy új kötelezvény kiállítás, és saját költségén teendő betáblázás mellett, a telekre teherült betáblázati megengedetvén: készpénzben lefizetni nem kívántatik, vevő tetszésétől függ továbbá vétel áról nevezett töke kamatait lefizetni az egész tökével együtt, vagy a kamatot tőkésítve a többivel együtt egy kötelezvénybe a telekre betábláztnak.

2. A vétel az többi részét vevő készpénzben azonnal lefizetni köteles. a bánatpénz 10% lóját teendő a becsárnak (900 ft.) bánatpénze vevőnek a vételárba számítatván.

3. A szőlők vételára elegendő biztosság, és rendes kötelezvény mellett vevőnél hogy aztán vevő azt f. é. nov. 1-ső napjára lefizetni köteleztnék addig járó 6%-os kamatával egyedül 1/10-ed részét fizetendő vevő készpénzben a vétel áról.

4 Százalék árverési, és körlevelek kiállítás költségeit vevők egyedül viselendik

Tepfenhár Mártón

tömeggondnok,

a választmány megbízásából.

2-3

488/1863 P.

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, — hogy Boer Gusztáv M. Petri lakos részére özv. Keresztzseghy Albertné Nyir-megyesi lakostól lefoglalt ingóságok, u. m. 1. 14 db 5—4 éves sertés, 2. 50 db. ősi malacz. 3. 3 db. 10 9—10 évesek. 4. 2 db. ökör 6—7 éves ökör; 5. 2 db. vasas ígás és 1 db. kis futó szekér; 6. 5 db fiatal tehén. 7. 3 db. hét éves ökörinó; 8. 3 kas mész; 9. 9 húzóerős melyek közül 5 öreg-süldő f. 1864. év Junius 2-dik napján d. e. 10 órakor a helyszínén Ny. Megyes községében tartandó nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett elfognak adatni. — Kelt N.-Károlyban 1864. Május 14.—

Fráter József, Főszolgabíró.

1-3

765/1864

Árverési hirdetmény.

Szatmármege telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Ainholez Jakab felperes részére ennek 101. ftnyi és 90 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Krausz Herman alperes ellen, ennek az Oláh Gyűrűs községi 150. sz. tjkönyvben 971. helyr sz. alatt az ő valamint az Oláh Gyűrűsi 200. sz. tjkben 1107. helyrajzi sz. a. Krausz Herman özvegye, Krausz Herman, Rachel, Rebeka, Lévi és Betti nevére bejegyzett birtokaira, melyek szőlőből állanak, s összesen 525 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi június hó 21-dik, és szükség esetén 1864. évi július hó 21-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Verzar József főszolgabíró urnál bármikor megtekinthetők, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármege telekkönyvi törvényszékének 1864. évi április hó 21-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szathmáry Elek,

tk. h. kiadó.

2-3

1027/1864 sz.

Árverési hirdetmény.

Szatmármege telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Sipos János felperes részére, ennek 86 ftnyi és 5 krnyi követelése, s a törvényes-jarulékok erejéig Imre György és Lajos alperesek ellen, ezeknek a T. Berek községi 11. sz. tjkönyvben A. I. alatt az ő. és Imre György özvegye, Imre Juliánna Zsuzsánna és Mária nevére bejegyzett birtokaira, melyek belső telekű ház — és 2/4 urbérségéből állanak, s összesen 575 ft. — krra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864 évi június hó 21-dik és szükség esetén 1864. évi július hó 21-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólt törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Günthner Ignácz szolgabírónál bármikor megtekinthetők s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármege telekkönyvi törvényszékének 1864. évi ápril hó 28-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szathmáry Elek, tkönyvi: h. kiadó.

Árverési hirdetmény.

Néhai Chernel Károly esodtömegéhez tartozó a szamoskőrödi 6. számú telekjegyzőkönyvben foglalt összes nemesi ingatlanbirtok, mely áll 5. belső telekből 112 katasztrális hold és 904 □ öl tagosatlan külbirtokból, az arányosítás alkalmával e birtokra eső jogokból, s melynek becsértéke 6361. forint 10. kr. a hitelezők kielégítése végett nyilvános árverés útján eladtni határozatván, ezen árverésre első határnapul f. e. július hó 10-dik napja, szükség esetére második határnapul f. e. augusztus hó 11-dik napja, mindenkor délelőtti 10. óra a helyszínére Szamoskóródra tüzetik ki, mire a venni szándékozók azon hozzáadással hivatnak meg, hogy a részletes árverési feltételeket addig is údvani lakos Nagy Károly tömeggondnoknál és szatmári lakos Kiss Gá-

bor ügyvédnél mint esodválasztmányi tag-nál megtekinthetik.

Kelt Szatmáron május 10-én 1864. Kály Nagy Károly, tömeggondnok.

1-1

Hirdetmény.

Nagyméltóságú Gróf Károlyi György úr Nagy Károlyi törzs juhászatából hatvan darab 3-4-5 éves tenyésztett kosok jelöltettek ki eladásra; mifelet a Nagy Károlyi Tisztartóságnál lehet értekezni.

Bárony János tiszttartó.

1-3

816/1864

Esze Gábor felperes javára, Liptai József és neje Joó Karolina alperesek ellen megítelt 980 ft. s járulékairejéig, nevezett alperesektől lefoglalt e városi 1102. sz. tjkönyvben 8036 és 8425. h. r. sz. a. fekvő s összesen 1800 fra becsült birtokok elárvereltetni rendeltetvén, evégett f. é. június 8. első július 9-ke 2-ik határnapokul kitűzetnek. Árverési feltételek az e városi tiszki irodában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Szatmárt ápril 14-én tartott tiszki üléséből.

2106/1864 sz.

1-3

Hirdetmény.

Szatmármege telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép Budaházy István és társának mint felpereseknek Uzonyi László elperes ellen 494 fr. 90 kr. követelése és járuléka iránt folyamatban levő ügyekben 6-pályi községi 36 sz. tjkönyvi birtok eladására 1864 évi mártius 31-én 552 sz. alatt 1864 évi május 24. és június 27 re kitűzve volt árverés, Uzonyi Lászlóné Balogh Juliánának férje és a jelzálogos hitelezők ellen bejelentett tulajdoni igény — ügyében 987/1864 sz. a. hozott ítélet ellen az előbbi által 2106/1864 sz. a. benyújtott fellebbezés folytán megtartani nem fog, — mi venni szándékozók ezennel tudomásukra adatik.

Szatmármege telekkönyvi törvényszékének szatmárt 1864 évi május hó 19-én tartott üléséből.

Szathmáry Elek, tkönyvi h. kiadó.



Egy olló ruganyra készült könnyű brieska szekér eladó a piaci 26-számú háznál.

1-3

Árverési hirdetmény.

A krasznaközjárás szolgabírójára részéről közhírré tétetik, hogy néhai Vaisenbacher Mária Bichi József-höz hagyatékához tartozó T. Terebesen 77 sz. a. fekvő 140 fra becsült zsellérház, f. é. június 20. szükség esetén július 20-án d. e. 10 órakor a helyszínén elárvereztetni fog.

Kelt Szakaszon, május 18. 1864.

1-3

CHEFS-D'ŒUVRE DE TOILETTE!

Császári királyi és hercegi udvarok által pártfogott, szabadalmak és emlékpénzzel kitüntetett.



Dr. BÉRINGUIER L.

KORONA-SZESZE

(A kölni vizek legjava)

Eredeti üvege
1 ft. 25 kr. o. é.

Kitünő minőségű — nemesak mint kellemes illat — és mosdóvíz, hanem mint kitünő segédgyógyszer is, mely az életműszereket élénkíti és erősíti.

BORCHARDT orvos-tudor

NÖVENY-SZAPPANA

elismert szer a bőr szépítésére és finomítására, mindennemű bőrtisztítá-lauság ellen, valamint sikerrel használható mindennemű **fürdőhöz**.
Egy eredeti lepecsételt csomagagnak az ára 42 kr. o. é.



Dr. BÉRINGUIER
NÖVENY HAJFESTŐ-SZERE

(tokban foglalt kefe és eszéjével együtt 5 ft. o. é.)

Tökéletesen célszerűnek elismert és ártalmatlannak bizonyult, melyel haját, szakállát és szemöldököt, minden árnyszatu színre tartósan festeni lehet.

Dr. **LINDES** tanár

NÖVÉNYI RUDAS HAJ-KENŐCSE

növeli a haj fényét és ruganyosságát, egyszersmind a fejtető szilárdítására is alkalmas.
Egy eredeti db. ára 50 kr. o. é.



Dr. BÉRINGUIER

Növény-gyök hajolaja

hosszabb használatig tartó üvegekben 1 frtval.

a legalkalmasabb növény-alkatrészekből összeállítva, a haj és szakáll épentartására — erősítése és szépítésére, valamint az oly kellemetlen korpa és sömör gátlására.

Dr. **SUIN de BOUTEMARD**



FOG-PÁSZTAJA

1/4 és 1/2 csomagocskákban 70 és 35 kr. o. é.

a fog és foghús legelősből, legkényelmesebb és legbiztosabb épentartási — és tisztító szere, egyszersmind kellemes üdöséget kölcsönöz a szájfüregeknek.

Balzsamos olajbogyó-szapan

mint enyhe és egyttal hátályos napi mosdószere, még a leggyöngé-debb bőrű hölgyek és gyermekek számára is legjobban ajánlható.

Egy eredeti csomag ára 50 kr. o. é.



HARTUNG orvostudor

CHINAHÉJ-OLAJA,

mely a legjobb minőségű Chinahéj főzet — és balzsamos ola-jok összetételéből áll, a haj fenntartására és szépítésére.

Ára 85 kr. o. é.



HARTUNG orvostudor

Növény-haj-kenőcse,

mely hatályos tápláló nedvek és növényi anyagok alkotrészeiből áll, a hajnövés ész-tésére szolgál. Ára 85 kr. o. é.

A fentebbi kitünő tulajdon-águknál fogva elismert cikkek a va-lódi minőségérti jóttulás mellett Szatmár városára nézve egyedül kaphatók:
Weisz Janosnál, Nagybányán: Haracsék József, Nagykállóban: Mandl Sal. Nagykárolyba: Schöberl, Nyírbátorba: Legányi Ede, Nyíregyházán: Reich & Pavlovits, Szigeten: Ráth József és Szinér-váralján: Gerber Ödön.

Dr. **KÖCH**, kerületi orvos

NÖVÉNY-CUKORKÁI.

A legkiválóbban célszerű **növény- és fűnedvekkkel** gazda-gon vegyített alk-részek által — amint azt a leghitelesebb bizonyítványok kétségtelenül teszik — köhögés, rekedtség, nehéz nyelés és nyálkásság eseteiben, **enyhítőleg, esillapítólag és jótékonyan** hatván, célszerűeknek bizonyulnak; s azért folyton és díszreteresen növekedő elismerésben részesülve ott, hol már használtattak, minden hasznemű gyártmányok felett **előnyöztetnek. Dr. Kochnak** jegecezett **növény-cukorkái, hosszukás ide csatolt gyárjeggyel** ellátott eredeti skatulyákban **35 és 70 krajcárjával, folyvást valódi minőségben, Szatmáron: Weisz Janos, Nagybányán: Haracsék József, Nagy-kálóba: Mandl Salamon, Nagykárolyba: Schöberl, Nyírbátorba: Legányi Ed. Nyíregyházán: Reich & Pavlovits, Szigeten: Ráth József és Szinérváralján: Gerber Ödön.**



2—*

1550/1864

Hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke ré-széről ezennel közhírré tétetik, mikép Po-lácsék Ignác felperesnek Kállay Adolf alpe-res ellen 2760 ft. követelése és ennek jár-ulékai iránt folyamatban levő ügyében Farkasasó községi 1. sz. tjkönyvi birtokból Kállay Adolfot illető 2/32 és 2/80 rész eladá-sára f. évi mártius 10-én 340 sz. a. f. évi május 11. és június 27-re kitűzve volt ár-verés, az alperes által közbevetett folyamo-dás folytán, megtartatni nem fog; mi a venni szándékozóknak ezennel tudomásukra adatik. Szatmármegye tjkönyvi törvényszékének Szatmáron 1864-ik évi április hó 7. tartott üléséből.

Szatmáry Elek,
tk. h. kiadó.

5—3

766/1864 sz.

Arverési hirdetmény.

Szatmármegye tjkönyvi törvényszéke ré-széről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés a szatmári káptalan felperes részére, ennek 65 ftnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Vanes Ger-gely alperes ellen, ennek a Pete községi 25. sz. tjkönyvben A. I. alatt nevére be-jegyzett birtokaira, melyek egy urbéres ház-as telekből és annak kiirtozmányából állanak s összesen 1400 fitra becsültettek, elrendeltetvén, árverési határidőül f. évi jun. 14. és szükség esetén jul. 14-dik napjának d. e. 9 órája a helyszíntre tüze-tett ki, melyre venni szándékozók oly ki-jelentés mellett hivatnak meg, hogy az ár-verési feltételeket alóliirt tszéknél és a vég-rehajtással megbízott Szuhányi Lajos szol-gabirónál bármikor megtekinthetik s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árve-résen a legelőbbet ígérőre azonnal is le fog üttetni.

Szatmármegye tjkönyvi törvényszékének 1864. éy apr. 14-dik napján Szatmárt tar-tott üléséből.

Kurovszky Ferencz
tjkönyvi kiadó.

5—5

432/1864 P.

Hirdetmény.

A krasznaközi járás II-dik kerület szol-gabiraja részéről közhírré tétetik, hogy N.-zsadányi lakos Szabó Ferencz hagyatékához tartozó Zsadány községben 96. sz. alatti 400 fitra becsült zsellér telek a rajta levő házzal és kovácsmühelylyel együtt, a f. évi június 6-kán, szükség esetében jul. 5-kén a helyszínen Zsadányban, mindenkor d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen, készpénzfizetes mellett el fog adatni, mire a venni szándékozók ezennel meghivatnak. Az árverési feltételek az eljáró bíróság-nál megtekinthetők.

Vetés, 1864. máj. 5.

Szerdahelyi Károly

2—3 szolgabíró.

756/1864 sz.

Arverési hirdetmény.

Szatmármegye tjkönyvi tszéke ré-zéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végre-hajtási árverés a m. kincstár mint felperes részére 4349 ftnyi és 46 kmnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Klein Salamon alperes ellen, ennek a Szinér-váralja községi 142. sz. tjkönyvben A. I. alatt egyedül az ő nevére bejegyzett birto-kaira, melyek téres beltelken épült két nagyobb szerű lakból és egyéb gazdasági épületekből, továbbá szeszgyárból s az ahoz tartozó készletekből, valamint 25 hold szán-tóföldből és rétből állanak s összesen 57,375 fitra becsültettek, elrendeltetvén, árverési határidőül f. évi jul. 11. és szük-ség esetén 1864. évi aug. 29-dik napjá-nak d. e. 9 órája a tárgyaló teremben Szat-márt tüzetett ki, melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliirt törvényszék-nél és a végrehajtással megbízott Liehr István tszéki ülnöknél bármikor megtekin-thetik s hogy a kérdéses birtok, a mennyi-ben az első árverés alkalmával becsértéken, vagy azon felül el nem adathatnék, a má-sodik árverésen a legelőbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye tjkönyvi törvényszékének 1864. apr. 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Fogarasy József
tjkönyvvezető.

3—3

1005/1864 sz.

Felhivás.

A Frank József özvegye Berats Veron nevére jegyzett Nagy-Károly községi 1298. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak vérehajtás utján elárverezhetése teki.tetéből a bekebe-lezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telexkönyvi törvényszék előtt leendő ösz-szejövetelére 1864. évi június hó 16-dik napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a felfoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszék-nél jelentsék be.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéké-nek 1864. évi április hó 28-kán Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,
tk. kiadó.

2—3

759/1864

Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés a m. kincstár mint fel-peres részére, ennek 1091 ft. és 4 1/4 kmnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Ternyei József alperes ellen, ennek az egri községi 36. sz. tjkönyvben A. I. alatt egyedül az ő nevére bejegyzett birto-kaira, melyek téres beltelken fekvő ur lak-ból s egyéb gazdasági épületekből, vala-mint 575 catastr. hold szántó és kaszáló földekből állanak s összesen 34913 fitra becsültettek, elrendeltetvén, árverési hatá-ridőül f. évi jul. 11. szükség esetén augst. 29-dik napjának d. e. 9 órája a tárgyaló-teremben Szatmárt tüzetett ki, melyre ven-ni szándékozók oly kijelentés mellett hivat-nak meg, hogy az árverési feltételeket aló-írt törvényszék-nél és a végrehajtással meg-bízott Liehr István tszéki ülnöknél bármikor megtekinthetik s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adat-hatnék, a második árverésen a legelőbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéké-nek 1864. apr. 14-dik napján Szatmárt tar-tott üléséből.

Kurovszky Ferencz
telexk. kiadó.

5—5

763/1864

Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi tszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végre-hajtási árverés Szigethy Károlynó felperes részére, ennek 28 ftnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Márián Mihály alperes ellen, ennek a Zsadány községi 75. sz. tjkönyvben 59. ház sz. alatt az ő és Márián László nevére bejegyzett birtokaira melyek egy beltelkes lakház és 1/4-ed ur-béres külsőségből állanak s összesen 800 fitra becsültettek, elrendeltetvén, árverési határidőül f. évi június 14. és szükség esetén július 14-dik napjának d. e. 9 órája a helyszíntre tüzetett ki, melyre venni szán-dékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliirt törvényszék-nél és a végrehajtással megbi-zott Szerdahelyi Károly szolgabirónál bár-mikor megtekinthetik s a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adat-hatnék, a második árverésen a legelőbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. apr. 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Kurovszky Ferencz
tjkönyvi kiadó.

5—5

1469/1864 sz.

Hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép Gyöngyösy György felperesnek Gáspár Már-ton és neje Terge Rozália alperesek ellen 360 ft. követelése és járulékait iránt folya-matban levő ügyében Szamostelek községi 45. és illetőleg 75. sz. telekjegyzőkönyvi birtok eladására 1864. február 18-án 630/1864 sz. alatt f. évi ápril 27 és május 31-re ki-tűzve volt árverés, az alperesek részéről közbevetett felfolyamodás folytán megtartatni nem fog; mi a venni szándékozóknak ezen-nel tudomásukra adatik.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéké-nek Szatmárt 1864. évi apr. 7-én tartott üléséből.

Szatmáry Elek,
tk. h. kiadó.

3—3